

KOMU SVĚŘIT NEJVZÁCNĚJŠÍ POKLAD?

Jestli se rozhodnete dát své dítě do jeslí, nebo až do školky, je samozřejmě na vás.

V rozhodování vám ale můžou pomoci i zkušenosti našich čtyř maminek, které u svých dětí nešly úplně tradiční cestou – zvolily lesní školku, dětskou skupinu nebo mikrojesle či spoléhaly na zkušenou chůvu. A jak se říká, každá rada drahá. Tak tady jsou!

V MIKROJESLÍCH SE DĚTI CÍTÍ TĚMĚŘ JAKO DOMA

„Vybudovat zařízení pro děti mi přišlo jako výborný nápad, jak se starat o své vlastní dítě a zároveň si přivydělat,“ říká maminka Božena. Co všechno musela absolvovat, než si mohla doma zřídit mikrojesle? A v čem vidí jejich největší plus?

BOŽENA
děti: Kristýnka
(9) a Štěpánek
(4)

V době, kdy jsem byla na rodičovské dovolené s jedenapůlročním synem, u nás ve městě fungovalo mateřské centrum a dvě mateřské školy, z nichž jedna musela skončit. A právě v té době ve mně uzrála myšlenka věnovat se dětem. Podařilo se mi tak u sebe doma zřídit mikrojesle – dostaly jméno Mraveneček. Vybudovat nějaké zařízení pro děti mi přišlo jako výborný nápad, jak se starat o své vlastní dítě a zároveň si přivydělat. Po první rodičovské dovolené jsem pracovala jako asistentka manažera. Pak přišlo druhé dítě.

Věděla jsem, že se do kanceláře už vrátit nechci. Jsem akční člověk a vyhovuje mi být neustále v pohybu. Do karet mi hrálo také to, že nároky na provozování mikrojeslí nejsou nesplnitelné. Podmínkám totiž vyhovuje domácí prostředí, které je přizpůsobeno z hlediska bezpečnosti. Bydlíme v rodinném domě, a tak nebylo co řešit. Měli jsme velké nevyužité prostory, takže bylo od začátku jasné, že to je ideální prostor pro mikrojesle. Abych se mohla o děti v mikrojeslích starat, musela jsem absolvovat kurz profesní kvalifikace „chůva pro děti do zahájení školní docházky“ a složit závěrečnou zkoušku.

Čtyři děti jsou maximum

Mikrojesle máme v provozu každý všední den od sedmi hodin ráno do pěti odpoledne, aktuálně je na-

vštěvuje kolem sedmi dětí, které se různě střídají, v jednu chvíli jsou v nich vždy maximálně čtyři. Málolteré chodí každý den v týdnu. Největší odměnou je pro mě spokojenost dětí a tím pádem i rodičů. A potom neskutečný pokrok dětí. Každé dítě je jiné, líbí se mi, jak se jedno od druhého učí a posouvá se dál. Výhoda mikrojeslí je hlavně v rodinném prostředí a v malém kolektivu. U takhle malých dětí je někdy obtížné, aby se naučily být v kolektivu a zvládaly odloučení od rodičů. Ale nám se to, troufnu si říct, dost dobře daří.

„Naše mikrojesle navštěvuje kolem sedmi dětí, které se různě střídají, v jednu chvíli jsou v nich ale vždy maximálně čtyři.“



Mikrojesle fungují i díky dotacím z EU

Mikrojesle Mraveneček fungují díky dotaci z Evropského sociálního fondu, Operačního programu Zaměstnanost už více než dva roky. Naším hlavním heslem je vytvořit pro děti prostředí, které jim bude připomínat domov a bezpečí. Prostřednictvím hry a zábavy se snažíme rozvíjet jejich jedinečnou osobnost. Vytvořili jsme si i vlastní program „Putování s mravenečkem po světě i do pohádky“, který vychází z cyklu čtyř ročních období a přírodních i společenských situací s nimi spojených, jako jsou počasí, příroda, slavnosti nebo svátky. Cílem našeho snažení je, aby mikrojesle opouštěly zdravé, spokojené, sebevědomé a citlivé děti, které dokážou vnímat, naslouchat, komunikovat s okolím a podělit se o své pocity a přání.